



Ajuntament
d'Avinyonet del Penedès



Avinyó Nou
Plaça de la Vila, 1
08793 Avinyonet del Penedès

Tel. 93 897 00 00
Fax 93 897 06 67

avinyonet@diba.cat
www.avinyonet.org

ESBORRANY DE L'ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DEL DIA 24 DE SETEMBRE DE 2015

Avinyonet del Penedès, essent les 19:30 hores del dia 24 de setembre de 2015. Prèvia l'oportuna convocatòria i sota la presidència del senyor alcalde, ORIOL DE LA CRUZ MARCÈ, es reuní el Ple de l'Ajuntament a la sala de sessions de la casa de la vila, a l'objecte de dur a terme sessió extraordinària de primera convocatòria, per tractar de l'únic punt previst a l'ordre del dia.

Hi són presents tots els membres de la corporació: en LLUÍS CARSI FARIGOLA, en FREDERIC MANZANARES ELÍAS, en JOSEP M. TEJADA LUQUIÑO i na MARTA RUIZ YSALGUÉ (que junt amb el senyor alcalde formen part del grup municipal de PM-CP); en CESAR HERRAIZ PUJOL, en JORDI MATA RAVENTÓS i en JORDI FILELLA CASTELLVÍ (que formen part del grup municipal de CiU), i en PERE ERMENGOL OLIVELLA SARDÀ (que forma part del grup municipal d'ERC-AM), havent-hi, per tant, quòrum suficient. Assistits del secretari-interventor de la corporació que subscriu, senyor Jaume de Castro i Castro.

1.- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, ESBORRANY ACTA SESSIÓ ANTERIOR.- El senyor president va declarar vàlidament oberta la sessió que s'inicià amb l'aprovació per unanimitat de tots els regidors assistents, de l'esborrany de l'anterior, corresponent a l'ordinària del dia 30 de juliol de 2015, sense necessitat de ser llegit, al ser distribuït entre els regidors amb la mateixa antelació que l'ordre del dia, donant-se el supòsit previst a l'article 110-3 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril.

2.- APROVACIÓ CERTIFICACIONS D'OBRA NÚM. 4 I NÚM. 5 PROJECTE "CENTRE DE DINAMITZACIÓ TURÍSTICA LOCAL".- Es va donar lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa General:

Presentades per l'empresa adjudicatària COBRA Instalaciones y Servicios, SA, les certificacions d'obra núm. 4 i núm. 5 corresponents a l'actuació titulada *CENTRE DE DINAMITZACIÓ TURÍSTICA LOCAL*, inclosa en el programa "Viure al Poble 2010" i en la Xarxa de Govern Locals 2014, emesa per la direcció facultativa de les obres, per un import total respectiu de 16.416,75€ i 28.977,95€, i que correspon a l'obra executada durant el mesos de juliol i agost d'enguany.

Es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció del següent acord:

1r) Aprovar les certificacions d'obra número 4 i núm. 5 de l'actuació titulada *CENTRE DE DINAMITZACIÓ TURÍSTICA LOCAL*, per seu import total respectiu de 16.416,75€ i 28.977,95€.

2n) Aplicar la despesa amb càrrec a la partida 432/622.00 del pressupost municipal vigent.

3r) Trametre aquestes certificacions a la Generalitat de Catalunya, juntament amb la resta de la documentació exigida a les bases de la convocatòria del programa "Viure al Poble 2010", així com a la Diputació de Barcelona, Pla Xarxa de Govern Locals 2014, per tal de percebre els ajuts previstos.



Intervencions

El senyor alcalde explica que l'obra avança a bon ritme, que el tema de l'estructura ja està fet i acabat, i ara quedarà el paviment, la coberta i la resta de partides. Que les certificacions s'han d'anar aprovant i enviant per a cobrar les subvencions, i que paral·lelament s'està treballant en el Centre d'interpretació del jaciment de la font de la Canya.

El senyor Cèsar Herraiz pregunta si la idea és tenir tot enllestit el mes de desembre.

Li respon el senyor alcalde que sí, tot i que en el Centre d'interpretació ara només s'invertirà la part prevista en el programa "Viure al Poble", que són 63.000,00€ després de les modificacions que es van aprovar, però que la intenció és arribar fins a una inversió de 100.000,00€ en total. Que en aquests moments s'està redactant el projecte, que es va just de temps, però a finals d'any hauria de ser visitable l'edifici, i després ja s'anirà ampliant i millorant.

El senyor Pere E. Olivella pregunta si aquests imports que ara s'aproven i s'han de pagar ja estan pactats, i si van a la par amb el que hi ha pressupostat.

El senyor alcalde diu que són certificacions mensuals, com pagaments a compte, ja que així es fa molt més viable i assumible per a l'Ajuntament. Que els tècnics i l'empresa verifiquen l'obra feta i la certifiquen mensualment a través de les certificacions esmentades. Afegeix que hi ha algunes partides que varien perquè hi ha més medicació o s'han fet petites modificacions.

El senyor Cèsar Herraiz pregunta si els cavalls de la coberta són nous. Li respon el senyor alcalde que de moment són els antics, però que per tal de complir amb la normativa d'incendis s'està valorant fer-los nous.

Votació

Sotmesa l'anterior proposta a votació fou aprovada per unanimitat per tots els regidors assistents.

3.- APROVACIÓ COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST EXERCICI 2014.- Es va donar lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa General:

Rendit el Compte general del pressupost municipal únic d'aquest Ajuntament, corresponent al darrer exercici 2014, presentat amb el seu expedient i documentació complementària, entre la qual consta l'informe favorable de la Comissió Especial de Comptes del dia 7 d'agost de 2015, i la certificació acreditativa de no haver-se'n presentat reclamacions durant el termini d'informació pública, obert a partir de la publicació de l'anunci preceptiu al BOP de Barcelona de 14/08/2015.

L'esmentat Compte ha estat degudament examinat i revisat, concorda amb els documents comptables de la intervenció i tresoreria municipal, no es troben defectes substancials ni formals a fer-hi, i, segons disposa l'article 212-4 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, correspon al Ple municipal la seva aprovació.

Per tot el qual, es proposa al Ple de la Corporació l'adopció del següent acord:

1r) Aprovar el Compte general del pressupost municipal únic d'aquest Ajuntament corresponent a l'exercici 2014, sense objeccions ni esmenes, restant sotmès a la superior fiscalització externa de la Sindicatura de Comptes de Catalunya.



2n) Remetre un exemplar de l'esmentat Compte a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, en compliment del que disposen els articles 212-5 i 223-2 i 4 del text legal, abans assenyalat.

Intervencions

El senyor alcalde recorda que ja es va explicar a la Comissió Informativa, així com també el procediment d'aprovació, i que a la Comissió de Comptes va haver-hi el vot favorable de dos grups, PM-CP i CiU, i l'abstenció d'ERC-AM.

El senyor Cèsar Herraiz volt aclarir que en general hi estan d'acord, que la gestió ha estat correcta, tot i que hi ha partides amb les quals estan totalment en contra, però que no seria coherent no votar a favor per unes partides quan el conjunt està bé. Afegeix que l'Ajuntament no està per fer diners, però que s'han de tenir per complir amb les obligacions, i que aquest equilibri és el que cal controlar.

El senyor alcalde recorda que tot i que el romanent és positiu i els saldos de caixa són bons, la Generalitat té deutes pendents amb l'Ajuntament per un import aproximat de 300.000,00€, i sort de la Diputació que com sempre, funciona molt bé i està sempre al costat dels municipis.

El senyor Cèsar Herraiz recorda que ara tenim quatre anys per endavant, i proposa treballar per fer una rebaixa en els impostos, que la gent ho agrairà, quan sigui possible encara que sigui d'aquí dos o tres anys.

Li respon el senyor alcalde que hi està d'acord, que quan s'acabi la gestió del programa "Viure al Poble" que serà prou complicada, s'ha de valorar i veure que podem fer ara que sembla que l'activitat econòmica es comença a moure de nou.

Votació

Sotmesa l'anterior proposta a votació fou aprovada per 8 vots a favor (5 grup PM-CP i 3 grup CiU) i 1 abstenció (grup ERC-AM).

4'- ELECCIÓ JUTGE DE PAU SUBSTITUT DEL MUNICIPI.- Es va donar lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa General:

Tramitat el corresponent expedient per a la formulació de la proposta de nomenament del Jutge de Pau substitut del municipi, de conformitat amb el que disposen els articles 4 a 7 del Reglament núm. 3/1995, de 7 de juny, dels Jutges de Pau.

Publicats els corresponents anuncis en el BOP de Barcelona de 30/7/2015, així com en el tauler d'edictes de la corporació, resulta que durant el termini de presentació de sol·licituds s'han presentat dues candidates.

Atès que hom considera que de les dues candidates presentades, la senyora M. Victòria de Pascual Pascual, veïna del municipi, és la persona idònia per ocupar el càrrec de Jutgessa de Pau substituïda, tenint en compte que l'altra candidata resideix a Barcelona i no té cap vinculació amb el municipi.



S'ha verificat que la candidata no està incapacitada per a l'exercici del càrrec, d'acord amb el que disposa l'article 303 de la Llei orgànica 6/1985, d'1 de juliol del Poder Judicial (LOPJ), i s'ha examinat i valorat el seu currículum.

Vist el que estableix l'article 6 del Reglament esmentat, així com l'article 101 de la Llei orgànica 6/1985, d'1 de juliol del Poder Judicial, en particular, el seu punt segon.

Es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció del següent acord:

1r) Elegir com a Jutgessa de Pau substituïda del municipi d'Avinyonet del Penedès la senyora MARIA VICTÒRIA DE PASCUAL PASCUAL, considerant que reuneix els requisits i les condicions necessàries per a l'exercici del càrrec.

2n) Proposar el seu nomenament a la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, per conducte del Jutjat de Primera Instància i Instrucció de Vilafranca del Penedès, d'acord amb el que disposa l'article 101.3 de la Llei orgànica 6/1985, abans esmentada.

Intervencions

El senyor alcalde puntualitza dues coses: En primer lloc, que quan la plaça va quedar vacant des del TSJC ens van requerir per a cobrir-la, es va fer la convocatòria i només es va presentar una sola candidata de Barcelona, quan, en principi, ha de ser una persona veïna del municipi. I en segon lloc, que si no hi ha cap candidat el ple pot escollir lliurement la persona que consideri més adient per ocupar el càrrec, que no cal oblidar no és remunerat ni res. Que això no obstant, i com el tema ha anat com ha anat, proposa fer una nova convocatòria, publicar-la a la revista i ampliar el termini per a presentació de candidats/es fins a finals d'octubre, més o menys, de forma que tothom en tindrà coneixement i que es presenti qui vulgui. Per tot el qual, proposa deixar aquest punt de l'ordre del dia sobre la taula fins una propera sessió.

Tots els regidors hi estan d'acord i el punt es deixa sobre la taula.

5.- APROVACIÓ INICIAL PROJECTE "PISTA ESPORTIVA I ÀREA DE JOCS A CAN MITJANS".- Es va donar lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa General:

Redactat per encàrrec d'aquest Ajuntament, el projecte d'obra ordinària municipal titulat *Pista esportiva i àrea de jocs a Can Mitjans*, amb un pressupost total de 49.790,08€ (IVA apart), per part de l'arquitecte Iñaki Ozcáriz Raventós. L'objecte del projecte és afegir a la zona d'equipaments de Can Mitjans una pista esportiva amb mides oficials, incorporant elements bàsics d'esbarjo i millorant la vegetació aprofitant l'arbrat i la ja existent, i garantir la seguretat de les persones eliminant les parts en risc de col·lapse a la cas pairal de Can Nicolau, actualment en estat de ruïna.

Atès que el projecte conté la documentació mínima i obligatòria exigida pels articles 235-1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril (TRLRMLC) i 123 del Text refós de la Llei de contractes del sector públic, aprovat per RDL 3/2011, de 14 de novembre: memòria, plànols, plec de prescripcions tècniques i pressupost, així com l'estudi bàsic de seguretat i salut.



Vist l'informe favorable emès pels Serveis tècnics municipals on s'indica que el projecte justifica el compliment de les normatives sectorials i de construcció vigents i s'ajusta a les determinacions del planejament vigent.

Es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció del següent acord:

1r) Aprovar inicialment el projecte d'obra ordinària d'aquest municipi titulat *Pista esportiva i àrea de jocs a Can Mitjans*, amb un pressupost total de 49.790,08€ (IVA apart), redactat per l'arquitecte Iñaki Ozcáriz Raventós.

2n) sotmetre'l a informació pública per un termini de 30 dies, mitjançant la publicació dels corresponents anuncis en els butlletins oficials: BOP de Barcelona i DOGC, a efectes d'examen i formulació de possibles al·legacions. Si durant l'esmentat tràmit d'informació pública no es presentés cap al·legació el projecte quedarà aprovat definitivament sense necessitat d'un nou acord.

3r) Publicar l'aprovació definitiva del projectes al BOP de Barcelona, al DOGC i al tauler d'anuncis de la Corporació, de conformitat amb el que disposa l'article 38-2 del ROAS, abans assenyalat.

Intervencions

El senyor alcalde recorda que es tracta d'un projecte del qual ja s'ha parlat varies vegades, que hi ha gent que no ho veu necessari, però que com a grup, a l'hora d'elaborar el programa electoral, van considerar que tots els pobles del municipi haurien de tenir dos equipaments bàsics: un local per a activitats, reunions, cursos, festes, i una pista esportiva. Com que locals ja hi ha a quasi tots els pobles i pista només falta a Sant Sebastià i a Can Mitjans, s'ha fet aquest projecte aprofitant que cal rehabilitar i millorar aquell espai de Can Nicolau. Que es tracta d'una pista molt senzilla i la intenció es fer l'obra proument.

El senyor Pere E. Olivella pregunta que si aquí es poden gastar 50.000,00€ en una pista nova perquè no es pot posar una font a la pista d'Avinyó Nou, quan es tracta d'una demanda que ve de molts anys enrere.

Li respon el senyor alcalde que una cosa no té res a veure amb l'altra. Que aquesta font ja estava prevista fer-la aquest estiu, atenent la petició que s'havia formulat, però quan el senyor Frederic Manzanares es va encarregar del tema dels serveis amb ell es va decidir la forma de fer-la i ja ho ha encarregat al ferrer. Que si que hi arriben tard, és cert, però que ell la única demanda de la qual té constància és la que va presentar un grup de veïns fa un any i escaic.

El senyor Frederic Manzanares explica que el problema per no fer-la aquest estiu ha estat que les que figuraven als catàlegs no cobrien les expectatives pel tema del desguàs d'aigua, sobre tot, i per això s'ha encarregat al ferrer.

El senyor Cèsar Herraiz pregunta que quan estarà feta. Li respon el senyor Josep M. Tejada que abans d'acabar l'any.

El senyor Jordi Filella pregunta si els elements de joc que hi ha a Can Mitjans ja els va posar l'Ajuntament. El senyor alcalde respon que si.



El senyor Cèsar Herraiz diu que el seu grup està en contra d'aquest projecte perquè no el considera necessari, que hi ha altres necessitats, que no s'ha trobat mai gent pels carrers a Can Mitjans, sempre que hi ha anat,

El senyor alcalde hi està d'acord que falten altres coses, com per exemple elements als carrers per evitar que els cotxes corrin tant, però que la pista és un tema que porten temps treballant i que figurava en el seu programa electoral.

El senyor Jordi Mata considera que seria més viable i més necessari una parada de bus o que aquest pogués arribar a dins del nucli. El senyor Cèsar Herraiz apunta que no hi ha una consciència de poble i que molta gent no es coneix.

El senyor alcalde diu que precisament per això s'ha d'activar aquesta tasca i s'han de promocionar aquest tipus d'iniciatives, el local abans i ara la pista.

El senyor Pere E. Olivella diu que pensa una mica igual que el grup de CiU, que no és un tema necessari, potser seria millora arreglar el local o qualsevol altra cosa que puguin aprofitar, però que si l'equip de govern considera que el que necessita Can Mitjans és això, endavant, però que ell no votarà a favor de la proposta.

El senyor alcalde insisteix que es tracta de buscar elements comuns que afavoreixin la participació, que a l'igual no funciona, però considera que ho han d'intentar i que es tracta d'una inversió limitada, no gaire excessiva.

Votació

Sotmesa l'anterior proposta a votació fou aprovada per 5 vots a favor dels regidors del grup de PM-CP i 4 vots en contra dels regidors dels grups de CiU i ERC-AM.

6.- APROVACIÓ ADHESIÓ AL CONVENI MARC DE COL·LABORACIÓ ENTRE LA GENERALITAT DE CATALUNYA, EL CONSORCI LOCALRET, L'AJUNTAMENT DE BARCELONA I EL CONSORCI AOC PER A L'IMPULS I EL DESENVOLUPAMENT DE LA INTEROPERABILITAT DELS SISTEMES D'INFORMACIÓ DE LES ADMINISTRACIONS CATALANES.- Es va donar lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa General:

El Departament de Governació i Relacions Institucionals, d'acord amb l'article 67 del Decret 68/2004, de 20 de gener, té atribuïdes, entre altres funcions, les relacionades amb el desenvolupament de l'administració electrònica i l'impuls al projecte Administració Oberta de Catalunya. En el desenvolupament d'aquestes tasques, el Departament ha constatat la necessitat d'impulsar la col·laboració amb altres administracions i entitats per establir els mecanismes i el marc legal i organitzatiu que permet l'intercanvi telemàtic, tant de les dades com de la documentació necessàries per a la tramitació d'expedients, així com la col·laboració d'aquestes institucions en la prestació de determinats serveis.

El consorci Localret està format per la major part dels ajuntaments catalans i per les dues entitats municipalistes de Catalunya: ACMC i FMC, i té aprovats dos models d'ordenança tipus amb la finalitat d'impulsar i potenciar l'administració electrònica en el si de les administracions locals i d'assolir un ús efectiu de les eines electròniques per tal de millorar les tasques i serveis que tenen



encomanades i facilitar les relacions amb els ciutadans, les empreses i altres administracions i entitats.

L'Ajuntament de Barcelona participa de la voluntat de potenciar la interoperabilitat entre les administracions públiques i altres institucions, per tal de fixar els estàndards tècnics i l'establiment de mecanismes per intercanviar i compartir informació, dades, processos i aplicacions.

El consorci AOC està format per l'Administració de la Generalitat de Catalunya i el consorci Localret, i té per objecte, amb caràcter general, la implantació dels sistemes electrònics necessaris per prestar els serveis que les administracions públiques consorciades determinin.

Per tot el qual, les parts consideren que cal establir un marc de col·laboració que d'acord amb el que estableix la normativa de protecció de dades de caràcter personal, permeti fer realitat els objectius respectius i les previsions normatives que en matèria d'interoperabilitat els afecten.

Vist el text del conveni marc de col·laboració entre el Departament de Governació i Relacions Institucionals (abans i d'administracions públiques) de la Generalitat de Catalunya, el consorci LOCALRET, l'Ajuntament de Barcelona i el consorci AOC, que té per objecte establir el marc de col·laboració entre les parts per fer efectiva la interoperabilitat telemàtica en els sistemes d'informació de l'administració de la Generalitat, i els ens que en depenen, amb l'Ajuntament de Barcelona i els ens locals de Catalunya que s'hi adhereixin, signat en data 22 d'octubre de 2006.

Es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció del següent acord:

1r) Aprovar l'adhesió de l'Ajuntament d'Avinyonet del Penedès al conveni marc de col·laboració entre el Departament de Governació i Relacions Institucionals (abans i d'administracions públiques) de la Generalitat de Catalunya, el consorci LOCALRET, l'Ajuntament de Barcelona i el consorci AOC per a l'impuls i el desenvolupament de la interoperabilitat dels sistemes d'informació de les administracions catalanes.

2n) Nomenar el senyor Lluís Carsí Farigola, regidor de Noves Tecnologies, com a interlocutor de l'entitat davant el consorci AOC.

3r) Notificar el present acord a totes les parts interessades.

Intervenció

El senyor secretari explica el contingut de la proposta.

Votació

Sotmesa l'anterior proposta a votació fou aprovada per unanimitat per tots els regidors assistents.

7.- MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS.- Seguidament, es van sotmetre a deliberació, debat i votació les mocions presentades pels grups municipals:

a/ Moció d'Esquerra Republicana de Catalunya d'Avinyonet del Penedès, per la creació d'una ordenança municipal que reguli els abocaments d'adobs i les incorporacions d'aquests als terrenys, de les explotacions agrícoles del terme municipal d'Avinyonet del Penedès.- Es va donar lectura a la següent moció:



Arran de la plaga de mosques succeïda durant el període del 20 d'agost al 3 de setembre de 2015 al nostre municipi, i a partir dels informes tècnics realitzats pels tècnics del Servei de Sanitat Vegetal del DAAM, i pels tècnics del Consell Comarcal del Baix Llobregat, s'extreu la següent informació:

- Que és la mosca comuna.
- Que no s'ha detectat el focus, però que podria ser deguda a conseqüència de diferents abocaments.
- Que es sospita d'abocaments d'adobs no tractats procedents de granges, sobretot de fermes i gallinassa.
- Que es sospita de que es tracta d'una pràctica generalitzada.
- Que "fora de la correcta gestió dels fermes i la gallinassa no es poden plantejar solucions pal·liatives a aquest problema un cop s'han dispersat els insectes".
- Que aquesta problemàtica té un origen ramader i agrícola i no pas de Salut Pública, ja que és una conseqüència de l'adob dels camps usant fems de granja".

Veient els informes presentats, i els fets succeïts, creiem que la prevenció és la única mesura efectiva per evitar problemes majors.

Els informes esmenten que no es tracta d'un problema de Salut Pública ja que la problemàtica té un origen ramader i agrícola, però diferents comerços del nostre municipi van fer arribar una queixa formal a l'Ajuntament del problema, tot indicant els fets i la situació en que es trobaven, i per tant, s'entén que segons el punt de vista d'aquests, la problemàtica era d'higiene dels aliments, ja que tenien seriosos problemes per treballar degut al notable increment de mosques. Els establiments en si, van fer gran esforç, s'entén, per preservar la salubritat dels aliments, i evitar així el que si hagués estat un problema de Salut Pública.

De la mateixa manera, els veïns del nucli d'Avinyó Nou van patir el fet de forma més accentuada, i en van donar fe a l'Ajuntament, tot posant-ne en contacte amb aquest via presencial o telefònica, donat que hi havia una major concentració de mosques a la zona. Tot sembla indicar, que els diferents nuclis del municipi van resultar poc o gens afectats pel fet, o si més no, amb menys incidència, tot i que també van tenir molèsties per la presència de mosques.

Val a dir també que algun veí, suposem que desesperat per la situació, va contactar amb la televisió pública de Catalunya, TV3, i que aquesta va realitzar un reportatge gens afavoridor del nostre municipi. No dic gens realista, perquè efectivament, les mosques hi eren.

Tots estarem d'acord en aquests fets no s'han de repetir, i que no és la imatge que volem tenir del nostre municipi, ni per nosaltres mateixos, ni pels que venen a visitar-nos.

Així doncs, la meua proposta és que a partir d'ara, veient els fets succeïts, i suposant que segons l'informe tècnic, podria tractar-se de diferents abocaments d'adobs no tractats, faria un escrit a tots els agricultors del municipi informant-los del tipus d'adob que poden abocar als camps i del període en el que poden fer els abocaments (tots això ho marca el DAAM, però no està de menys recordar-ho). A més a més, tots sabem que la vinya és el cultiu més extens del municipi i de la comarca, i que l'abonament dels camps, a vegades, provoca problemes d'olors, de plagues, de salubritat, d'imatge, ...), per això sol·licitem que es realitzi, si no es disposa, o se sol·liciti a l'organisme corresponent, un cens d'agricultors del terme on s'indiqui el tipus de cultiu i la superfície per cadascun d'ells, i que al mateix temps els serveis tècnics redactin i, si s'escau,



s'aprovi en ple, una ordenança que reguli la incorporació al terreny, les quantitats per Ha, els productes i l'obligació de comunicar amb anterioritat a l'aplicació, en quina data i en quina parcel·la es realitzaran les incorporacions al terreny a fi de prevenir i evitar molèsties ocasionades per males olors, plagues (mosques, escarabats, mosquits, ...), contaminació d'aqüífers, ...

Crec que aquesta mesura seria efectiva pels veïns del municipi, i preventiva i dissuasòria pels agricultors que no complissin la normativa, i podria marcar un precedent a la comarca ja que durant aquests anys s'hi ha donat força casos d'aquests tipus.

Amb agricultors em refereixo als propietaris de cultius de vinya, olivera, cereal i horta.

És important imposar mesures perquè això no torni a succeir, i per això creiem que s'ha de disposar d'informació al respecte, així es podrà evitar, i si torna a succeir, es podrà detectar ràpidament qui n'és el responsable, i actuar en conseqüència i contundència.

Un altre punt, tant o més important, és la preservació del medi ambient, perquè no hem d'oblidar que la incorporació d'alguns tipus adobs, o la incorporació d'aquests de forma descontrolada, poden afectar als aquífers del nostre municipi, i de retruc, com ja s'ha vist també, la imatge del nostre terme.

Per tot el qual, es proposa al Ple municipal l'adopció del següent acord:

Únic.- Que els Serveis Tècnics de l'Ajuntament redactin una ordenança municipal que reguli els abocaments d'adobs i les incorporacions d'aquests als terrenys, a les explotacions agrícoles del terme municipal d'Avinyonet del Penedès, a fi de prevenir malestar als diferents del nostre municipi i possibles conseqüències al medi ambient.

Intervencions

El senyor Pere E. Olivella explica que es tracta de tenir controlats els temes dels adobs als camps per tal d'evitar possibles olors, plagues i contaminació d'aqüífers, a través d'una ordenança com tenen altres ajuntaments, on reguin temes com les dates on estaria prohibit abocar (caps de setmana, estiu, festes majors, etc.), i també les possibles sancions, tot i que algunes ordenances no les regulen. Que el tema de les mosques d'aquest darrer estiu els ha portat a proposar aquesta regulació.

El senyor Cèsar Herraiz diu que fems s'han tirat tota la vida, i les mosques han aparegut només aquest estiu, la qual cosa li fa tenir seriosos dubtes sobre les mosques i el seu origen. Respecte al tema de la regulació, considera que els pagesos ja tenen prou normativa, que això vagi a favor de la gent, que sempre hi ha haguts abocaments i que el 60% de la població és pagesa. I a més a més, que li costa lligar el tema de les mosques amb els fems. El senyor Jordi Mata afegeix que seria més pràctic denunciar individualment a qui no compleixi amb la normativa que ja existeix a nivell general.

El senyor Pere E. Armengol respon que ell passeja pels camp i a l'estiu es veuen barbaritats, i que es tracta de regular també altres problemes derivats dels abocaments.

El senyor Lluís Carsí apunta que pels tipus de cultius que hi ha al municipi, normalment, els abocaments es fan a l'hivern i no cada any.



El senyor Cèsar Herraiz diu que així només cal limitar els períodes d'abocament amb alguna circular o escrit informatiu.

El senyor alcalde assenyala que ha trucat al DARPAMN de Vilafranca del Penedès i també al de Lleida i li han dit que ja existeix una normativa general sobre els abocaments, i tots els pagesos disposen d'un registre dels adobs, ja tenen l'obligació de tenir un quadern on han d'apuntar totes les tasques que s'han fet: llaurar, podar, abocar, etc. Sembla ser que els més gran ho fan, però tot i que sigui obligatori, no ho fa tothom.

El senyor Lluís Carsí apunta que és un requisit necessari per a poder vendre el raïm o per demanar subvencions.

Segueix el senyor alcalde dient que sempre que hi ha abocaments incontrolats els forestals del DARPAMN jo ho denunciïn i ho comuniquen a l'Ajuntament perquè faci el requeriment que toca, en la tramitació de l'expedient sancionador corresponent. Que per altra banda, ens han aconsellat no fer ordenances reguladores perquè afavoreixen als "domingueros" que denunciïn per qualsevol cosa als que han viscut tota la vida en zones rurals i agrícoles, i els hi dona més arguments i normativa als que no han viscut mai del camp. Afegeix que la majoria de municipis no en tenen perquè si tens l'ordenança s'ha d'obligar a complir, i necessites un tècnic capacitat que ho vetlli, també policia local perquè sancioni, i no és el cas, que el que cal fer és informar a la població de la normativa. D'altra banda, assenyala que no tenen res a veure els abocaments amb el problema de les mosques, i així avui li han confirmat, que han estat condicionaments del temps, atmosfèrics. Per això proposa, en la línia del que s'ha dit, informar als pagesos i prohibir els abocaments a l'estiu.

En relació a la moció, segueix dient, com aquesta està a l'ordre del dia, la proposta seria deixar-la sobre la taula o que es retiri, ja que no li agradaria haver de votar en contra, però si l'altre grup l'abstén els hi tocarà fer-ho. Proposa fer cartells informatius, tal com s'ha dit, però només per informar ja que hi ha competències que no ens corresponen i no cal prendre més atribucions i obligacions de les que ens corresponen.

El senyor Pere E. Olivella, que és qui ha presentat la moció, proposa deixar-la sobre la taula i mirar de donar una solució en la propera sessió si és factible. A més a més, insta a que es denunciïn les activitats molestes i informar a la gent d'aquesta possibilitat.

El senyor alcalde li respon que normalment ja es fa i es reben totes les denúncies.

El senyor Cèsar Herraiz proposa que s'utilitzi la revista municipal per informar d'aquesta normativa.

El senyor alcalde afegeix que això és similar al que passa cada dilluns amb els trastos i deixalles que deixa la gent durant els caps de setmana.

I què s'ha de fer, pregunta el senyor Cèsar Herraiz, i si passa només a Avinyó Nou o a tot arreu.

Li respon el senyor alcalde que es podria sancionar però que com no hi ha policia local és molt complicat el tràmit.



Ajuntament
d'Avinyonet del Penedès

Avinyó Nou
Plaça de la Vila, 1
08793 Avinyonet del Penedès

Tel. 93 897 00 00
Fax 93 897 06 67

avinyonet@diba.cat
www.avinyonet.org

El senyor Frederic Manzanares assenyala que això passa a tot arreu, que és un problema general ja que tenim molts pobles que són llocs de pas, i facilita que la gent ho faci.

Finalment, amb el vistiplau de tots els regidors, la moció es deixa sobre la taula.

I acomplert l'objecte de la convocatòria, el senyor alcalde va aixecar la sessió essent les 21:00 hores, de la qual s'estén la present acta que signa amb mi, el secretari-interventor, la qual cosa certifico.

Avinyonet del Penedès, 28 de setembre de 2015.

EL SECRETARI,

Vist i plau
L'ALCALDE,

